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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jarosława Sachajki oraz Pani Poseł Anny Gembickiej nr 8376 w sprawie 
obecności obywateli Ukrainy w strukturach Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Sachajki oraz Pani Poseł Anny Gembickiej w sprawie obecności obywateli Ukrainy w strukturach Sił 
Zbrojnych RP, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W Siłach Zbrojnych RP obecnie służy ośmiu  żołnierzy zawodowych (jeden oficer i siedmiu szeregowych), 
posiadających oprócz obywatelstwa polskiego również obywatelstwo ukraińskie. Żołnierze Ci zostali 
powołani na mocy przepisów ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 
248 ze zm.) w standardowym trybie, bez dodatkowych preferencji, czy też przeznaczenia do pełnienia 
służby. Wykonują oni zadania na poniższych stanowiskach służbowych usytuowanych w etatach różnych 
jednostek wojskowych: młodszy oficer, strzelec celowniczy, mechanik, miner, kierowca oraz ratownik. 
Zakresy obowiązków na zajmowanych stanowiskach nie odbiegają od zakresów obowiązków na 
pozostałych stanowiskach służbowych. Ponadto, w resorcie obrony narodowej, w jednostkach 
wojskowych, w których wynagrodzenia pracowników są finansowane z funduszu wynagrodzeń budżetu 
MON, obecnie pracują  cztery osoby posiadające obywatelstwo ukraińskie. Zatrudnieni są na 
stanowiskach referentów i lektorów języka.

Zabezpieczenie medyczne żołnierzy Sił Zbrojnych Ukrainy biorących udział w szkoleniu jest realizowane 
w oparciu o podmioty lecznicze utworzone i nadzorowane przez Ministra Obrony Narodowej 
(funkcjonujące w formie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej lub medycznych 
instytutów badawczych) oraz cywilne podmioty lecznicze zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 września 
1999 r. o zasadach pobytu wojsk obcych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, zasadach ich 
przemieszczania się przez to terytorium oraz zasadach udzielania pomocy wojskom sojuszniczym 
i organizacjom międzynarodowym (Dz.U. z 2024 r., poz. 1770). Finansowanie wydatków odbywa się na 
podstawie art. 38 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2024 r., poz. 799), 
art. 18 ww. ustawy o zasadach pobytu wojsk obcych na terytorium RP(…) oraz zgodnie z przepisami 
rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 11 sierpnia 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu 
przenoszenia i regulowania opłat za świadczenia zdrowotne udzielane żołnierzom wojsk obcych i ich 
personelowi cywilnemu (Dz. U. z 2005 r., nr 160, poz. 1357).  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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